

નિતિ ઘડતર અથવા નિતિના અમલ સંબંધી જનતા ના સભ્યો સાથે સલાહ પરામર્શ
અથવા તેમના પ્રતિનિધિત્વ માટેની વ્યવસ્થાની વિગત.

૫.૧ નિતિ ઘડતર

અ.નં.	વિષય / મુદ્દો	શું જનતાની સહભાગીતા સુનિશ્ચિત કરવાની જરૂરી છે? (હા/ના)	જનતાની સહભાગીતા મેળવવા માટેની વ્યવસ્થા
૧	જિલ્લા કક્ષાએ જિલ્લા કલેક્ટરશ્રીના અધ્યક્ષપદે જિલ્લા સંકલન સમિતિની રચના કરવામાં આવેલ છે.	આ બાબતે જનતા ના પ્રશ્નોની રજુઆતો સંસદસભ્યશ્રીઓ / ધારાસભ્યશ્રીઓ ધ્વારા સદર બેઠકમાં રજુ કરવામાં આવે છે.	જિલ્લા સંકલન સમિતિની બેઠકમાં સમિતિના કાર્યક્ષેત્રના કાયમી મુદ્દાઓ ઉપરાંત સંસદસભ્યશ્રી/ધારાસભ્યશ્રીઓ તરફથી પુછવામાં આવેલ પ્રશ્નોના જવાબ જિલ્લાના સંબંધકર્તા કચેરીઓના વડાશ્રીઓ પાસેથી મેળવવામાં આવે છે. અને સદર બેઠકમાં સંકલનની તમામ કચેરીઓના વડાશ્રીઓના જાતે હાજર રાખવામાં આવે છે. અને સંસદસભ્યશ્રી/ધારાસભ્યશ્રીઓ ધ્વારા પુછવામાં આવેલ પ્રશ્નોની વિસ્તૃત ચર્ચા કરી સમિતિની બેઠકમાં યોગ્ય નિકાલ કરી તેઓને જવાબ પાઠવવામાં આવે છે.
૨	જિલ્લામાં ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ	હા	જિલ્લામાં ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ માટે જિલ્લા ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ સમિતિની રચના કરવામાં આવેલ છે. તથા ટ્રાફિકને લગતી સમસ્યાની ત્રિમાસિક મીટીંગ બોલાવવામાં આવે છે. તથા ટ્રાફિકને લગતા પ્રશ્નોના નિકાલ કરવામાં આવે છે.
૩	જેલ મુલાકાત બોર્ડ અને સલાહકાર સભ્યોની નિમણૂક	હા	જેલ મુલાકાતી બોર્ડ અને જેલ સલાહકાર સભ્યોની નિમણૂક કરવા માટે એક સમિતિ બનાવવામાં આવેલ છે. જેમાં જેલના કેદીઓને લગતા પ્રશ્નોની ચર્ચા કરવામાં આવે છે. અને તેનો નિકાલ કરવામાં આવે છે.
૪	પોલીસ સલાહકાર સમિતિ	હા	પોલીસ સલાહકાર સમિતિની રચના કરવામાં આવેલ છે. જેમાં જિલ્લા પોલીસ વિભાગને લગતા પ્રશ્નોની ચર્ચા કરવામાં આવે છે. અને તેનું નિરાકરણ કરવામાં આવે છે.
૫	તાલુકા કક્ષાએ	હા	દર માસે સભ્યોની બેઠક બોલાવી

	પ્રહરી સમિતિની રચના		યોજનાકીય સુચના મેળવવા અમલીકરણ વિગેરે ઉપર ચર્ચા
૬	આવશ્યક ચીજ વસ્તુ અને તેના પુરવઠા વિષયક બાબત	હા	આવશ્યક ચીજ વસ્તુ અને તેના પુરવઠા વિષયક નિતિ ઘડતર રાજ્ય કક્ષાએ સરકારશ્રી ધ્વારા થાય છે.
૭	સરકારશ્રી તરફથી જ્યારે અછત /અર્ધઅછત જાહેર કરવામાં આવે ત્યારે જિલ્લામાં અછત રાહત સમિતિની રચના કરવામાં આવે છે.	હા	રાહત કામો શરૂ કરવાના, પીવાના પાણીની સુવિધા કરવાની, રાહત કામ પર મજૂરીએ ન જઈ શકે તેવા શ્રમજીવીઓના કુટુંબીજનો જેવા કે વૃધ્ધ, અશક્ત, અપંગ, સગર્ભા મહિલા અને બાળકોને કેશડોલ્સ ચુકવવાની આ કામગીરી ની વ્યવસ્થા માતલતદારશ્રી / તાલુકા વિકાસ અધિકારીશ્રી ધ્વારા કરવામાં આવે છે.
૮	પાણી સમિતિની રચના કરવામાં આવે છે.	હા	પીવાના પાણી અંગેની સુવિધા કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રી, ગુજરાત પાણી પુરવઠા અને ગટર વ્યવસ્થા બોર્ડ, ધ્વારા કરવામાં આવે છે.

નિતિ ઘડતર અથવા નિતિના અમલ સંબંધી જનતાના સભ્યો સાથે સલાહ પરામર્શ
અથવા તેમના પ્રતિનિધિત્વ માટેની વ્યવસ્થાની વિગત.

૫.૨ નિતિનો અમલ

અ.નં.	વિષય / મુદ્દો	શું જનતાની સહભાગીતા સુનિશ્ચિત કરવાની જરૂરી છે? (હા/ના)	જનતાની સહભાગીતા મેળવવા માટેની વ્યવસ્થા
૧	જિલ્લામાં ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ	હા	આ બાબતે જનતાના નિમાયેલ સભ્યો, મીટીંગમાં હાજર રહેતા હોય છે.
૨	જેલ મુલાકાતી બોર્ડ અને જેલ સલાહકાર સભ્યોની નિમણુંક	હા	---"---
૩	પોલીસ સલાહકાર સમિતિ	હા	---"---
૪	તાલુકા કક્ષાએ પ્રહરી સમિતિની રચના	હા	દર માસે સભ્યોની બેઠક બોલાવી યોજનાકીય સૂચના મેળવવા અમલીકરણ વિગેરે ઉપર ચર્ચા
૫	સંકલન સમિતિની બેઠક	હા	પોતાના મત વિસ્તારના પ્રશ્નોની રજુઆત માટે માન. સંસદસભ્યોશ્રીઓ/ધારાસભ્યશ્રીઓ બેઠકમાં હાજર રહેતા હોય છે.
૬	જાહેર વિતરણ વ્યવસ્થા સુદ્રઢ અને પારદર્શક બનાવવા બાબત	હા	જાહેર વિતરણ વ્યવસ્થા સુદ્રઢ અને પારદર્શક બનાવવા માટે તેના અમલમાં લોકોની સામેલગીરી આવશ્યક છે. જે હેતુસર નીચે મુજબની પરિષદ અને સમિતિઓ સરકારશ્રીએ રચવા ઠરાવેલ છે.(૧) જિલ્લા ગ્રાહક સુરક્ષા પરિષદ (૨) ગ્રામ્ય પુરવઠા અને ગ્રાહક સુરક્ષા સલાહકાર સમિતિ (૩) લોક તકેદારી સમિતિ (૪) તાલુકા નાગરીક પુરવઠા અને ગ્રાહક સુરક્ષા સલાહકાર સમિતિ (૫) શહેર નાગરીક પુરવઠા અને ગ્રાહક સુરક્ષા સલાહકાર સમિતિ (૬) જિલ્લા નાગરીક પુરવઠા અને ગ્રાહક સુરક્ષા સલાહકાર સમિતિ. નિતિઓના અમલ અર્થે વિવિધ સમિતિઓમાં જનતા યોગ્ય પ્રદાન કરી શકે છે.
૭	સરકારશ્રી તરફથી જ્યારે અછત / અર્ધઅછત જાહેર કરવામાં આવે ત્યારે	હા	જિલ્લા અછત રાહત સમિતિમાં જિલ્લા ના સંસદસભ્યશ્રીઓ/ ધારાસભ્યશ્રીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવે છે. તેમના ધ્વારા અછત દરમિયાન જે રજુઆતો કરવામાં આવે છે તે અંગે સમિતિમાં નિર્ણય લેવામાં

	જિલ્લામાં અછત રાહત સમિતિની રચના કરવામાં આવે છે. (૨) પાણી સમિતિની રચના કરવામાં આવે છે.		આવે છે. આમ જનતા ના કામો થાય છે.
--	---	--	---------------------------------